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Milí spoluobčané,

„Únor bílý, pole sílí“, tak zní zřejmě nejznámější česká únorová pranos‑
tika. Nejen zimní, ale každé roční období bylo historicky spjato s určitými 
zvyky a tradicemi. Tyto zvyky a tradice se vyvozují z ročního cyklu a po‑
třeb lidstva. Na dědinách zimní období představovalo dlouhé večery, kdy 
se sousedé scházeli. Muži prováděli určité práce. Domlacovalo se obilí, 
připravovala se a opravovala zemědělská technika, těžilo se dřevo. Ženám 
na toto období taky připadly jisté činnosti. Nejznámější bylo organizování 
drhání peří zvané „škubačky“. Zimní období nesporně charakterizují také 
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Svítí  ‑li slunce na Hromnice, bude zimy o šest neděl více.

Gdy mróz w lutym ostro trzyma, tedy jest niedługa zima.Gdy mróz w lutym ostro trzyma, tedy jest niedługa zima.
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Počet obyvatel v obci Návsí k 1. 1. 2022

Rada obce vyhlašuje

zábavy a plesy. Populární zimní zábavou šlechty, která se rozšířila 
i u nás, je kulig. Několik saní zapřažených za sebe tažených koněm, 
jejíž součástí bývá hudba, zpěv a  táborák. Od 17. století až do za‑
čátku století dvacátého byly kuligy oblíbenou kratochvílí šlechty. 
Nyní se často v zimě pořádá v turistických střediscích nebo si kulig 
organizují sami lidé či spolky. Lze se pak setkat i s  tím, že kůň je 
nahrazen traktorem nebo čtyřkolkou. S nostalgii vzpomínám p. B. 
Tacinu, jak zapřáhl do saní svoji kobylku a po ulicích vozil děti, kte‑
rým oči zářily jak ref lektory. Při jeho vyprávění o zimních jízdách 
občas naskakovala husí kůže, avšak ta radost a ty emoce jsou nepo‑
psatelné. Další nedílnou součástí zimního dění byly plesy. Historie 
současné podoby plesů sahá zhruba do 15. a  16. století, kde plesy 
probíhaly na španělském a francouzském královském dvoře. Velkou 
slávu zažily plesy v období 16. a 17. století, kdy se nejen francouzské, 
ale i anglické dvory obklopily tancem. Vášnivým milovníkem tance 
byl i Ludvík XIV., který nejenže miloval tanec, ale rád se inspiroval 
talentovanými umělci. V 17. století vzniká v Polsku další druh tance 
zvaný kotilion, který se u nás objevuje jako srdíčkový tanec. Proč 
zrovna zima a plesy? Je s největší pravděpodobností z důvodu, že 
zima vyhovovala vyšší šlechtě, protože to byla jedna z mála aktivit, 
která mohla do zimy počkat a při dlouhých večerech se dobře bavit. 
V minulosti totiž většina společenských událostí byla rozdělena do 
ročních období. Převážně na jaře probíhaly svatby, v létě se cestova‑
lo, na podzim probíhaly hony a v zimě se sjíždělo do velkých měst, 
kde probíhaly večerní radovánky, plné tance a zpěvu. V sálech, kte‑
ré byly tvořeny a uzpůsobeny pro tyto společenské události, byly 
prostorné, krásně zdobené s co nejlepší podlahou a dobře vytápěny. 
Tuto skutečnost nám potvrzují pohádky, kde v zřejmě nejoblíbenější 
pohádce o Popelce vidíme všechny tyto prvky. Postupem času se plesy 
přesouvaly i do menších měst a obcí. Plesová sezóna začínala hned po 
Novém roce a končila v úterý před popeleční středou plesem, kdy se 
pochovávala basa. Mnohde je tento ples považován za vrchol plesové 
sezóny a těžce se na něj shánějí vstupenky. Tímto se zakončilo období 
zábavy a vstoupilo do období půstu. Jak budou a nebudou probíhat 
letošní zimní kratochvíle záleží od mnoha okolností a já vám přeji, 
ať už je okolnost jakákoli, ať je krásná a s radostí na ni vzpomínáme. 
Nejen my, ale i další generace.

místostarosta

K datu 1. 1. 2022 je v obci Návsí evidováno celkem 3901 obyvatel.
V roce 2021 se narodilo 42 dětí (23 chlapců a 19 děvčat).
V roce 2021 se přistěhovalo 71 občanů.
V roce 2021 se odstěhovalo 67 občanů.
V roce 2021 zemřelo 38 občanů.
Počet cizinců 39.
Mužů je 1898 žen pak 1964.
Dětí do 15let 637 (338 chlapců a 299 dívek)
K datu 1. 1. 2022 je v obci evidováno k trvalému pobytu 3 862 občanů ČR 
a 39 cizinců. Nejstarší občankou Návsí je žena, narodila se 10. 4. 1925 
a nejstarší muž se narodil 10. 6. 1927.

Poskytování individuální dotace v rámci podpory kulturních, 
sportovních a jiných aktivit z rozpočtu obce Návsí na rok 2022

Rada obce Návsí na svém 86. zasedání schválila vyhlášení poskytování in‑
dividuální dotace v rámci podpory kulturních, sportovních a jiných aktivit 
z rozpočtu Obce Návsí pro rok 2022, které budou obohacovat a zpestřovat 
společenský život nejen v obce Návsí.
Pro rok 2022 byla v rozpočtu obce Návsí vyčleněna celkem částka 350.000 Kč, 
položky s názvem Příspěvky spolkům a organizacím.

Finanční podpora bude poskytována formou dotací jako doplňkového 
zdroje financování, kterým se Obec Návsí bude spolupodílet maximálně 
70 % z celkových nákladů na jednu akci na realizaci veřejně prospěšných 
činností, týkajících se aktivit v těchto oblastech:

a)  kulturní, sportovní a jiné aktivity zaměřené na reprezentaci a propa‑
gaci obce Návsí,

b)  projekty zaměřené v oblasti kultury a sportu s výchovnými aspekty, 
zaměřené na děti a mládež,

c)  rozvoj neprofesionální umělecké a sportovní činnosti, podpora činnosti 
občanských iniciativ a národnostních menšin,

d)  projekty podporující aktivity zdravotně postižených občanů,
e)  projekty podporující činnost klubu důchodců v Návsí, včetně částečné 

úhrady nákladů spojené s poznávacími zájezdy,
f)  projekty z oblasti ediční a publikační činnosti, které mají obsahovou 

vazbu k obci Návsí.
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Příspěvek může obdržet každá právnická nebo fyzická osoba starší 18 let, 
která si podá žádost o finanční podporu na projekty a splňuje podmínky 
uvedené v Zásadách pro poskytování individuální dotace v rámci podpory 
kulturních, sportovních a jiných aktivit z rozpočtu Obce Návsí.

Hodnotící kritéria:

a)  projekt obsahuje konkrétní a kontrolovatelný záměr,
b)  projekt má reálný rozpočet,
c)  přínos projektu pro obec a jeho obyvatelé,
d)  projekt bude ukončen v běžném roce,
e)  úplnost předloženého projektu,
f)  dotace je určena pro fyzické nebo právnické osoby, které nebyly zřízeny 

za účelem podnikání,
g)  maximálně 3 projekty v daném roce,
h)  příspěvek obce maximálně 70 % z celkových nákladů akce.

Každá dotace bude poskytnuta na základě uzavřené „Veřejnoprávní smlouvy 
o poskytnutí individuální dotace z rozpočtu obce Návsí“.
Dotace není převoditelná na jinou fyzickou či právnickou osobu.
Příjemce je povinen přijatou dotaci použít výhradně na financování pro‑
jektu schváleného poskytovatelem.
Na poskytnutí dotace není právní nárok.
Podrobnější informace o  poskytnutí individuální dotace z  rozpoč‑
tu obce Návsí najdete v  Zásadách pro poskytování individuální do‑
tace v rámci podpory kulturních, sportovních a jiných aktivit z roz‑
počtu Obce Návsí, které jsou zveřejněny www na stránkách obce 
http://www.navsi.cz/obecni‑urad/poskytnutidotaci‑z‑rozpoctu‑obce/.
Bližší informace a potřebné formuláře žádostí o dotaci jsou k dispozi‑
ci na sekretariátě Obecního úřadu Návsí, p. Gabriela Lipus, tel. číslo: 
558 357 880, e‑mail: podatelna@navsi.cz, nebo na internetových stránkách 
obce http://www.navsi.cz/obecni‑urad/poskytnuti‑dotaci‑z‑rozpoctu‑obce/.
Vyplněné formuláře žádostí spolu se všemi přílohami lze podat:
▸ osobně na podatelně nebo poslat na adresu: 
Obecní úřad Návsí, Návsí č. p. 327, 739 92 Návsí,
▸ emailem: podatelna@navsi.cz,
▸ doručené do datové schránky obce: qfrbpya.

ŽÁDOSTI O POSKYTNUTÍ DOTACE JE TŘEBA DORUČIT NEJPOZDĚJI 
DO 28. 2. 2022.

O všech žádostech o poskytnutí dotace z rozpočtu Obce Návsí na projekty 
kulturních, sportovních a jiných aktivit pro rok 2022, které budou doruče‑
ny včas a budou splňovat všechny stanovené formální a obsahové náležitosti 
(včetně povinných příloh), bude rozhodnuto nejpozději do 31. 3. 2022.

místostarosta obce Návsí

Informace pro občany - finanční správa

Konec zákonné lhůty pro podání 
přiznání k dani z příjmů fyzických 
osob za rok 2021 připadá na 1. dub‑
na 2022. V případě, že bude přiznání 
k dani z příjmů fyzických osob ob‑
čanem podáno elektronicky, připa‑
dá konec lhůty na 2. května 2022. 
Občanům, kterým přiznání zpra‑
cuje a podá daňový poradce, končí 
lhůta pro podání tohoto přiznání až 
1. července 2022. V těchto lhůtách 
je daň z příjmů fyzických osob také 
splatná.

Všechny formuláře jsou k vytiš‑
tění dostupné ve formátu PDF na 
www.financnisprava.cz zde a v lis‑
tinné podobě jsou k dispozici také 
na územních pracovištích, finanční 
úřad však osobní návštěvu územních 
pracovišť občanům z epidemiologic‑
kých důvodů nedoporučuje.

Kompletní informace o tom, kdo 
je povinen přiznání k dani z příjmů 
fyzických osob podat, i odpovědi na 
nejčastější dotazy naleznete zde.

Předpokládá se, že elektronicky 
pomocí portálu Moje daně (v apli‑
kaci Online finanční úřad nebo po‑
mocí aplikace Elektronická podání 
pro Finanční správu) bude možné 
přiznání k dani z příjmů fyzických 

osob za rok 2021 vyplnit i podat od 
konce února 2022. Aktuální infor‑
mace k  dostupnosti jednotlivých 
elektronických formulářů a mož‑
nosti jejich elektronického podání 
naleznete na www.financnisprava.
cz cestou Finanční správa - Novinky.

Za elektronicky podané přiznání 
se považuje také přiznání podané 
občanem pomocí aplikace Elektro‑
nická podání pro Finanční správu 
bez elektronického podpisu nebo 
jiného ověření identity odesílatele, 
za podmínky, že bude finančnímu 
úřadu do 5 dnů doručen vytištěný, 
řádně rukou podepsaný e‑tiskopis, 
který se vytvoří automaticky po ode‑
slání přiznání. E‑tiskopis (a rovněž 
jakékoliv jiné listinné podání) lze 
finančnímu úřadu doručit poštovní 
přepravou nebo vhozením do sběr‑
ných boxů, umístěných na územních 
pracovištích finančního úřadu.

Vzhledem k epidemiologické situ‑
aci ani letos nebudou zaměstnanci 
územních pracovišť Finančního úřa‑
du pro Moravskoslezský kraj v prů‑
běhu března vyjíždět za občany do 
obcí. Finanční úřad proto prosí ob‑
čany, aby obdobně jako v roce 2021 
k vyřízení svých dotazů použili ze‑
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jména níže uvedená telefonní čísla a e‑mailové adresy.
Paráda!

Po loňském online koledování jsme 
letos tak jako každým rokem vyšli 
do ulic města a obcí a roznášeli po‑
žehnání do vašich domovů. Za těch 
22 let se z malé akce stála největší 
charitativní sbírka v České repub‑
lice, do které je zapojeno téměř 70 
tisíc dobrovolníků. I na Jablunkov‑
sku má Tříkrálová sbírka dlouhou 
tradici. Jen v našem regionu kole‑
duje 120 skupinek.
Velmi děkujeme všem koledníkům 
a vedoucím skupinek. Bez jejich 
nasazení a obětavosti bychom to 
nezvládli. Velmi si ceníme toho, že 
vyrážejí do ulic za jakéhokoliv po‑
časí. Letos nebyl sníh, a tak jsme 
se často dostali i tam, kam běžně 
žádný král nezabloudí. Každý, kdo 
kdy chodil se skupinkami koled‑
níků, zažil někdy utonutí v závěji, 
útěk před psy, agresivní krocany 
nebo někdy i nevrlé občany. Přesto 
každý rok je více a více lidí, kteří se 

na nás těší, a už zdaleka nás volají 
k sobě domů. Letos opět s Boží po‑
moci jsme měli více a více kolední‑
ků! Velmi si toho vážíme! Možná si 
to někteří koledníci neuvědomují, 
ale jsou pro řadu občanů zdrojem 
velké radosti. Především pro staré 
lidi, kteří jsou sami, je návštěva 
a koleda malých dětí velkým da‑
rem. Děkujeme za sladkosti a ovo‑
ce, které jste dali dětem. Velmi je 
to potěšilo a motivovalo k dalšímu 
koledování. Moc si vážíme vašich 
finančních darů. Podrobné výsled‑
ky podle jednotlivých pokladniček, 
obcí nebo třeba přepočty darů na 
občany a další zajímavosti najde‑
te na našich webových stránkách: 
jablunkov.charita.cz. Mimo jiné tam 
najdete i krásné, legrační a origi‑
nální fotografie našich králů, tak 
určitě koukněte.
Děkujeme vám za to, že nás neu‑
stále podporujete. Děkujeme vám 
za to, že jste koledníkům otevřeli 
dveře. V neposlední řadě děkujeme 
vám všem za finanční dary.
Jako odměna bude za všechny ko‑
ledníky Tříkrálové sbírky, jejich 
rodiny a všechny dárce, sloužena 
každý měsíc v roce 2022 mše sva‑
tá. Ještě jednou děkujeme a v roce 
2022 nám všem přejeme hojnost 
Božího požehnání, radost, lásku 
a kolem nás dostatek lidí dobrého 
srdce.

ředitelka Charity Jablunkov

Přejeme mnoho zdraví a štěstí jubilantům,
kteří v těchto dnech slaví své narozeniny.

Życzymy niezawodnego zdrowia i szczęścia
solenizantom, którzy w tym okresie

obchodzą swe urodziny.

ÚP ve Frýdku‑Místku   podatelna3207@fs.mfcr.cz        558 605 111

ÚP v Třinci                    podatelna3218@fs.mfcr.cz        558 382 11

ÚP v Karviné                podatelna3212@fs.mfcr.cz        596 304 111

Finanční úřad - sídlo    podatelna3200@fs.mfcr.cz        596 651 111

Územní pracoviště 
finančního úřadu

E‑mailové adresy
pro příjem dotazů 

veřejnosti

Linky pro zodpovídání 
dotazů k dani z příjmů 
fyzických osob (DPFO)

Všechny aktuální informace a stano‑
viska včetně informací o aktuálních 
úředních hodinách podatelen jsou 
zveřejněny na www.financnisprava.cz.
V  případě dotazů neváhejte vyu‑
žít výše uvedených kontaktů. Vaše 
dotazy budou vyřizovat specialisté 

finančního úřadu a jeho územních 
pracovišť, kteří odpoví na Vaše do‑
tazy se znalostí regionálních sou‑
vislostí.

Ing. Petra Homolová
tisková mluvčí
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The Voice Senior Off Poland

Nasz rodak Władysław Czepiec w 
programie 3. edycji The Voice Se‑
nior Off Poland w drużynie Alicji 
Majewskiej Władysław odkrył, że 
lubi śpiewać już jako młody chło‑
pak. Początkowo śpiewał tylko dla 
siebie, najczęściej przy pasaniu 
krów.
Zamiłowanie do śpiewu odkrył jego 
nauczyciel w szkole podstawowej. 
Stąd Władysław śpiewał na akade‑
miach szkolnych i uroczystościach. 
Ukończył Wyższą Szkołę Transpor‑
tu Kolejowego w Żylinie na Słowa‑
cji. Od tego czasu pracował jako 
inżynier transportu kolejowego w 
hucie w Trzyńcu.aż do roku 2015, 
kiedy odszedł na emeryturę. Kiedy 
skończył 60 lat poszedł na pierwsze 
lekcje śpiewu. W 2013 wziął udział 
w programie „Česko Slovensko má 
talent“ i awansował do ćwierćfina‑
łu. Jego ogromną pasją jest pszcze‑
larstwo. Opieka nad ulami sprawia 

mu wiele radości, czego efektem są 
pyszne miody.
The Voice Senior to jeden z najpopu‑
larniejszych programów rozrywko‑
wych w Polsce, który od 2019 roku 
jest emitowany na antenie Telewizji 
Polskiej. Program daje, utalento‑
wanym wokalnie osobom w wieku 
powyżej 60 lat, niepowtarzalną 
okazję, aby wystąpić przed wielo‑
milionową publicznością i zaistnieć 
na polskiej scenie muzycznej. The 
Voice Senior składa się z trzech eta‑
pów. Pierwszym z nich są Przesłu‑
chania w ciemno, podczas których 
trenerzy kompletują swoją 6-osobo‑
wą drużynę. Po Przesłuchaniach w 
ciemno odbywają się półfinały - to 
wtedy poznajemy finałową ósemkę. 
Ostatnim etapem każdej edycji ta‑
lent show jest odcinek finałowy, w 
którym wybrany zostaje zwycięzca.
Trzymamy kciuki za Władysława 
i życzymy powodzenia!
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Rok 2022 jsme tradičně zahájili 
koledováním Tří králů. Nejdřív si 
starší děti vyráběly koruny, všichni 
si hráli divadlo a povídali si příběh 
o Třech králích a jejich cestě do Bet‑
léma. Také si je výtvarně zpracovali 
a moc se jim to povedlo. Potom už se 
třída Včeliček vystrojila a zazpívala 
dětem ve třídách Motýlků, Berušek 
a Broučků a všem zaměstnancům 
mateřské školy. Vykoledovali si po‑
chvalu a sladkou odměnu. Tak pře‑
jeme i vám všem čtenářům Návsička 
v novém roce hlavně pevné zdraví.

V lednu navštívili naší předškoláci 
DDM Jablunkov, aby se na chvíli sta‑
li malými řemeslníky. Pod vedením 
ředitele DDM Jablunkov p. Pospíši‑
la a p. Hrankaye si v dílně vyráběli 
dřevěné lodičky. Také si mohli zku‑

Co je nového v mateřské škole Kaštánek

sit různé pokusy se šroubky, hře‑
bíky a  dalším opravdovým nářa‑
dím. V druhé části děti shlédly film 
o  Jablunkově s ptačí perspektivy, 
řešily úkoly na pracovních listech 
a poslouchaly pohádky. No prostě 
prima den! Moc se těšíme na další 
spolupráci!

V lednu nás také navštívilo v ma‑
teřské škole divadlo Beruška s vese‑
lou Zimní pohádkou. Příběh o nepo‑
sedném čertíkovi a jeho kamarádech 
byl plný legrace.

A legrace jsme si užili i při zim‑
ních radovánkách se sněhem venku 
i v mateřské škole. Dva týdny se děti 
proměňovaly ve sportovce i olympi‑
oniky, zažívaly adrenalin při „hoke‑
jových zápasech “ ve třídě i „jízdě 
na lyžích“. Venku na sněhu děti sjíž‑

děly umělé vytvořenou sjezdovku, 
přetahovaly se lanem, koulovaly se 
a jezdily na bobech. Prostě zimní 
sněhové hrátky! Vše se pak objevi‑
lo na výkresech při tvoření koláží 
zimních sportů, kreslení sněhuláků 
i malování rukavic.

Děti v mateřské škole Kaštánek ne‑
myslí jen na sněhové hrátky, ale do‑
kážou se i postarat o ptáčky v zimě. 
Vyrobily pro ně krmítka, pověsily je 
venku a chodí je pravidelně kontro‑
lovat. Doplňují zrníčka a drobky po 
celou zimu. Pozorují ptáčky z okna 
i na školní zahradě. Krásné výtvory 
krmítek našich dětí také zdobí pro‑
story mateřské školy. O zvířátkách 
v zimě se také učíme básničky, pís‑
ničky, hrajeme divadla např. Budka, 
Rukavička, Zajíc a Liška., Tři vrabci.

A tuhle básničku se můžete naučit 
s námi.

Ptáček volá: „Vítku, Lidko, sypte 
drobky na krmítko.

Čím víc bude zrníček, tím víc 
bude písniček.

Kdo se o mě nepostará,
bez písniček bude zjara.

Krásné zimní dny přeje Mateřská 
škola Kaštánek Návsí.
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Tři mladé Afričany zavedli do chýše jejich náčelníka. Náčelník seděl 
vzadu, obklopili ho staří válečníci. Kluci přišli blíže. „Před šesti dny,“ 
řekl náčelník, „jste byli ponecháni v lese. Měli jste prokázat své schop‑
nosti, abychom mohli posoudit, zda si zasloužíte uznání jako válečníci.“
Všichni jste se vrátili zdraví a v pořádku, navzdory mnoha nebezpe‑
čím. Ale to nestačí. Co jste udělali, abyste si zasloužili být nazýváni 
válečníky?
Chlapci začali tedy vyprávět o svých skutcích. Jeden zabil leoparda, dru‑
hý bojoval s krajtou. Pouze třetí chlapec mlčel, nepromluvil ani slovo.
„A ty, Mamadu, co jsi udělal?“ zeptal se náčelník.
„Sebral jsem hrnec medu od divokých včel,“ odpověděl Mamadu tiše.
Ostatní dva chlapci se usmáli. Co to znamená vzít trochu medu včelám?
Určitě to chtělo trpělivost, dokonce odvahu, ale byla to zkouška hodná 
válečníka tohoto kmene?
Proč jsi jen vzal med a neulovil třeba nějaké divoké zvíře?, zeptal se 
náčelník.
Víš dobře, řekl Mamadu, že moji rodiče jsou staří a nemocní; myslel 

jsem hlavně na ně, a proto jsem se rozhodl při‑
nést jim med, který má léčivé účinky a udělá 

jim moc dobře.
Náčelník vstal. Natáhl kopí k Mama‑

duovi a řekl: Vezmi si ho, protože Ty 
jsi ze všech nejvhodnější.
Člověk by měl být především člo‑
věkem a  teprve potom lovcem. 
A existuje jen jeden způsob, jak 
zjistit, zda tomu tak je: Když 
projevíte lásku a úctu ke svým 
rodičům.

„Děti, poslouchejte své rodiče,
protože to je spravedlivé před 

Bohem.“
(Efezským 6,1)

Periodický tisk samosprávného kraje územního celku obce Návsí s názvem Návsíčko, vydává 
Obecní úřad Návsí, se sídlem Návsí č. p. 327, MK ČR E12338, vydáván vždy v polovině daného 
měsíce, číslován vzestupně dle daného měsíce počínaje lednem č. 1/2022 a konče prosincem 
č. 11/2022, náklad 1200 ks. Zodpovědná osoba: Marian Waszut. Neprošlo jazykovou úpravou.
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Kdo je „nejvhodnější ?“
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